
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:                        نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

ب سؤالات
ارم

 

  تعیین کنید. ×یا  های زیر را با علامت درستی یا نادرستی عبارت ۱

 ص )   (      غ )   (                                                             الف( هر عدد طبیعی یک عدد گویا است.

]دهند و مختصات آن نشان می i⃗ب( بردار واحد محور طول را با 
∘

 ص )   (      غ )   (           است. [۱

۹√های ج( حاصل عبارت + ۹√و    ۱۱√ +  ص )   (      غ )   (               مقدار یکسانی است.  ۱۱

 ص )   (      غ )   (                                  درجه است.   ۹۹د( در هر دایره، زاویه محاطی رو به قطر، 

۱ 

 

 ا عدد یا عبارت مناسب پر کنید. جاهای خالی را ب ۲

 ترین عدد مرکب برابر است با ................ .   الف( کوچک

 های ............................. برقرار است. ب( رابطه فیثاغورس فقط در مثلث

ه، آوریم. احتمال سبز بودن مهرای را به طور تصادفی بیرون میمهره، مهره ۱۹ج(  از یک کیسه حاوی 
 ۵ 

۱۲
است. تعداد  

 های سبز برابر است با .................... .مهره

 د(  شعاع دایره در نقطه تماس بر خط مماس .................. است.

۱ 

 

 در هر یک از سوالات زیر گزینه صحیح را  انتخاب کنید.  ۳

−های زیر، عدد الف( در کدام یک از گزینه
 ۴ 

۷
 قرار داد؟   xی توان به جارا می 

۱ )−۲ < x < −۱           ۲ )−۱ < x <∘            ۳ )∘< x < ۱              ۴ )۱ < x < ۲    
 الزاویه باشند؟ های یک مثلث قائماندازه ضلع توانندنمیب(  درکدام گزینه، سه عدد داده شده 

  ۱√و  ۸√و  ۱۴√( ۴             ۱و  ۲و  ۲√( ۳                ۱۳و  ۱۲و  ۵( ۲                         ۱۹و  ۸و  ۱( ۱

 تواند باشد؟ در محور زیر نقطه مشخص شده، نمایش دهنده کدام یک از عددهای داده شده میج( 

۱ )√۱۹         ۲ )√۵         ۳ )√۸          ۴ )√۱۵     

و و دیگری پشت بیاید، برابر با کدام گزینه است؟              کنیم. احتمال اینکه یکی از آنها ردو سکه را همزمان پرتاب مید( 

۱ )
۱  

۴
                         ۲ )

۱  

۲
                            ۳ )

۳  

۴
                      ۴ )۱    

۱ 

 

 های زیر را به دست آورید. حاصل عبارت ۴

۱  )الف   + ۲ + ۳ + ⋯ + ۹۹ + ۱۹۹ =                                                     

 

(ب     − ۴
 ۲ 

۵
÷ (۱

۳

 ۵ 
−

۱

 ۲ 
) =   

۱ 

 

 4از  1صفحۀ 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 پایه هشتم مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .......شماره داوطلب: ........................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 11اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 حافظسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 0911-0411سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 ریاضینام درس: 

 راهیم واعظیمحمداب نام دبیر:

 10/1411 / 11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 10:  01  ساعت امتحان:

 دقیقه 111مدت امتحان : 



 

ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

 ۲۵/۹ دو عدد مرکب بنویسید که نسبت به هم اول باشند.    ۵

 

 ،۱۹۹تا  ۱در روش غربال برای تعیین اعداد اول از  ۱

 زنید؟ ی را خط میهای چه عددالف( پس از خط زدن عدد یک، مضرب

 زنید؟  های چه عدد اولی را خط میب( در آخرین مرحله مضرب

۵/۹ 

 

توانید از رسم شکل کمک سه خط راست باشد. جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. می cو  a ،bفرض کنید  ۷

a                                                                    بگیرید.                                                                      ⊥ b
c ⊥ b

} ⟹ …….. 
 دو خط عمود بر یک خط، ........................................... . 

۵/۹ 

 

 ضلعی منتظم را با ارائه راه حل مناسب به دست آورید. های داخلی ده اندازه هر یک از زاویه ۸

 

۵/۹ 

 

 را بیابید.  Aرو، اندازه زاویه خارجی رأس در چهارضلعی روبه ۹

 

 

 

 

۵/۹ 

 

 حاصل عبارت جبری زیر را ساده کنید. الف(  ۱۹

 (a + ۳b)
۲

= 

 عبارت مقابل را به صورت ضرب دو عبارت جبری بنویسید؟) فاکتورگیری( ب(

7 𝑎۲𝑏 − 41𝑏۲ = 

۷۵/۹ 

 

 رو را حل کنید.معادله روبه ۱۱

۳

 ۴ 
+

 x + ۱ 

۲
=

۱

 ۴ 
  

۱ 

 

 

۱۲ 
a⃗⃗اگر  = ۲i⃗ − j⃗  وb⃗⃗ = [

۱

۵
 را به دست آورید. xباشد، مختصات بردار  [

x⃗⃗ = ۲a⃗⃗ + b⃗⃗ = 

 

۱ 
 

 را به دست آورید.  yو  xمنطبق کرد. با تشکیل و حل معادله، مقدار  ′A′B′Cتوان با انتقال، بر مثلث را می ABCمثلث  ۱۳

 

 

 

۱ 

 

 4از  1صفحۀ 

D 

B 

C 

A 

۱۱۹ 

۵۹° 
۱۹° 

° 

A 

C 

B A′ 

C′ 

B′ 

x + ۳ ۲x + ۲ 

۴y − ۲ y + ۴ 

۸ ۸ 



ردی
 ف

 سؤالات

بارم
 

۱۴ 

 

 

 

 خط به یک فاصله است. خط از دو سر آن پارهها نشان دهید هر نقطه روی عمودمنصف یک پارهنهشتی مثلثبا هم

          

 

 

 

۵/۱ 

 

۱۵ 
۲۵برابر عدد  ۵

۳
 دار بنویسید.را به صورت یک عدد توان 

۵/۹ 

 د. دار بنویسیزیر را به صورت یک عدد توان حاصل عبارت ۱۱

 [۱۲
۵

÷ ۳
۵
] ÷ [۲۹

۳
÷ ۵

۳
] = 

۱ 

۲−عدد   ۱۷ +  را روی محور نمایش دهید.   ۳√

 

۱ 

 های زیر را به دست آورید. حاصل عبارت ۱۸

√۱۲ × √۳ =                                                                  −√
۱۴

۸۱
= 

۵/۹ 

 

۱۹ 

 فراوانی هاحدود دسته
مرکز 

 دسته

×  کز دستهمر

 فراوانی

۱ ≤ x < ۵   ۳۹ 
۵ ≤ x ≤ ۹  ۷  

   ۱۱ مجموع

ها را تا یک رقم اعشار های خالی در جدول آماری زیر را با عددهای مناسب پر کنید و سپس میانگین تقریبی دادهخانه

 را به دست آورید. 

 
 
 
 
 
 
 
 

۲ 

 

ها است، به این داده ۱۳و  ۱۸دو درس دیگر او، که های شده است. اگر نمره ۱۷/۵آموزی درس دانش ۱های میانگین نمره ۲۹

 اضافه شود، میانگین جدید را پیدا کنید. 

۱ 

 

متر باشد، با رسم شکل وضعیت خط و دایره را سانتی ۱متر، برابر با سانتی ۵ای به شعاع تا مرکز دایره dاگر فاصله خط  ۲۱

 مشخص کنید. 

۵/۹ 

 شعاع دایره است.  OBقطع کند.  Bایم تا دایره را در نقطه س بر دایره رسم کردهخطی مما Aدر دایره زیر، از نقطه  ۲۲

 چند درجه است؟  B۱الف( اندازه زاویه 

 ، Aمتر و فاصله مرکز دایره از نقطه سانتی ۱۲برابر با  ABخط ب( اگر اندازه پاره

 متر باشد، اندازه شعاع دایره را به دست آورید. سانتی ۱۵

 

۱ 

 

 4از  0صفحۀ 

A B 
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A ۱ 



 

 نمره 11ارم : جمع ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ف
ردی
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بارم
 

۲۳ 

 

 

 

 

 مرکز دایره است. Oشده را پیدا کنید. نقطه های خواستهدر دایره زیر، اندازه زاویه

 درجه است.  ۴۹برابر با  BDAزاویه 

 

            

       Ĉ = …...                  Ô = …...                  ACB = …... 

۱ 

 4از  4صفحۀ 

C 
B 

O 

A 

۴۹° D 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

i⃗( نادرست     )بالف( درست        ۱ = [۱
∘

]) 

۹√نادرست       )ج(  + √۱۱ = ۳ + ۴ = ۹√اما         ۷ + ۱۱ = √۲۵ =  درست د(               (۵

 عمود د(                  ۲۵ ج(               الزاویهقائم ب(                 ۴ الف( ۲

 ۲گزینه  د(            ۱ گزینه ج(                  ۳گزینه  ب(      ۲گزینه  الف(  ۳

۴ ۱ + ۲ + ۳ + ⋯ + ۹۹ + ۱۹۹ = ۵۹ × ۱۹۱ = ۵۹۵۹                                                     

−۴
 ۲ 

۵
÷ (۱

۳

 ۵ 
−

۱

 ۲ 
) = −

 ۲۲ 

۵
÷ (

۱۱

 ۱۹ 
−

۵

 ۱۹ 
) = −

 ۲۲ 

۵
×

۱۹

 ۱۱ 
= −۴  

 ( و ...۲۵و  ۲۴(   )یا ۲۵و  ۴۹(   )یا ۱۱و  ۹)یا        ۹و  ۸ ۵

  ۷ب(                   ۲الف(  ۱

۷ 

 

 

a ⊥ b
c ⊥ b

} ⟹ …….. 
  دو خط عمود بر یک خط، ........................................... .

۸  (۱۹ − ۲) × ۱۸۹

۱۹
= ۴۱۴  

 کنیم: را محاسبه می Aابتدا اندازه زاویه داخلی  ۹

۳۱۹ − (۱۱۹ + ۵۹ + ۱۹) = °۱۴۹ 

  کنیم:میرا محاسبه  Aحال اندازه زاویه خارجی 

۱۸۹ − ۱۴۹ = °۴۹ 

 

۱۹ 
(a + ۳b)

۲
= (a + ۳b) (a + ۳b) = a

۲
+ ۳ab + ۳ab + ۹b

۲
= a

۲
+ ۱ab + ۹b

۲
 

7𝑏(𝑎ب(  − ۲𝑏) 

۱۱ 

 

 

 
۳

 ۴ 
+

 x + ۱ 

۲
=

۱

 ۴ 
⟹ ۴ ×

۳

 ۴ 
+ ۴ ×

 x + ۱ 

۲
= ۴ ×

۱

 ۴ 
⟹ ۳ + ۲x + ۲ = ۱ ⟹ ۲x = −۴ ⟹ x = −۲ 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 11ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 پسرانه سرای دانش واحدحافظ دولتیغیر  دبیرستان
 

 0911-0411ال تحصيلی س سؤالات پایان ترم نوبت دوم کليد

 ریاضی نام درس: 

 محمدابراهيم واعظینام دبير: 

 19/0411/  10تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح  13:91ساعت امتحان: 

 دقیقه 021مدت امتحان: 

 a 

 c 

 b 
 a ∥ c 

 اند. با هم موازی

D 

B 

C 

A 

۱۱۹ 

۵۹° 
۱۹° 

° 
۱۴۹° 

۴۹° 



 

۱۲  

 

 

۱۳ 
x⃗⃗ = ۲a⃗⃗ + b⃗⃗ = ۲ [

۲

−۱
] + [

۱

۵
] = [

۴

−۲
] + [

۱

۵
] = [

۵

۳
] 

۱۵ y + ۴ = ۴y − ۲ ⟹ ۴ + ۲ = ۴y − y ⟹ ۱ = ۳y ⟹ y = ۲ 

۲x + ۲ = x + ۳ ⟹ ۲x − x = ۳ − ۲ ⟹ x = ۱ 

 

۱۱                                           Ĥ۱ = Ĥ۲ = ۹۹9                                                                                          

                                                      AH̅̅ ̅̅ = BH̅̅ ̅̅               ⟹  OAH ≅ OBH  ⟹   OA̅̅ ̅̅ = OB̅̅ ̅̅                        

                                                              OH   ضلع مشترک                                                                                        

 

   

۱۷ 
۵ × ۲۵

۳
= ۵ × (۵

۲
)

۳

= ۵ × ۵
۱

= ۵
۷

 

۱۸ 
[۱۲

۵
÷ ۳

۵
] ÷ [۲۹

۳
÷ ۵

۳
] = ۴

۵
÷ ۴

۳
= ۴

۲
 

  .محور بکشید ۱۹

۲۱ 

√۱۲ × √۳ = √۱۲ × ۳ = √۳۱ = ۱                               − √
۱۴

۸۱
= −

√۱۴

√۸۱
= −

 ۸ 

۹
 

۲۲ 

 فراوانی هاحدود دسته
مرکز 

 دسته

×  مرکز دسته

 انیفراو

۱ ≤ x < ۵ ۱۹ ۳ ۳۹ 
۵ ≤ x ≤ ۹ ۱ ۷ ۴۲ 

 ۷۲  ۱۱ مجموع

 
 
 
 
 

   

                                            

 

 

 x̅ =
۷۲

۱۱
= ۴/۵ 

۲۳ 
S قدیم = ۱۷/۵ × ۱ = ۱۹۵ ⟹ S جدید = ۱۹۵ + ۱۸ + ۱۳ = ۱۳۱ ⟹ x̅ جدید =

۱۳۱

۸
= ۱۷ 

OH̅̅خط و دایره نقطه مشترکی ندارند.          ۲۴ ̅̅ > r            (OH̅̅ ̅̅ = ۱,    r = ۵) 

 

 

 

 
 

A B 
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۲ ۱ 

 زضض ∆ ∆

H O 

d 

۵ ۱ 



 

 الزاویه است، پس:قائم OBAدرجه                   ب( مثلث  ۹۹الف(  ۲۵

                 OB̅̅ ̅̅ ۲
= OA̅̅ ̅̅ ۲

− AB̅̅̅̅ ۲
= ۱۵

۲
− ۱۲

۲
= ۲۲۵ − ۱۴۴ = ۸۱ ⟹ OB̅̅ ̅̅ = √۸۱ = ۹ 

 درجه است.           AB ،۴۵الف( اندازه کمان  ۲۱

۳۱۹شود، چون: کمان مساوی ایجاد می ۸ب(  ÷ ۴۵ = ۸ 

 هستند، پس با هم برابرند. ABهای محاطی رو به کمان زاویه Dو  Cهای زاویه ۲۷

 برابر است.  ABنیز با اندازه کمان  Oاست و اندازه زاویه مرکزی  Dدو برابر اندازه زاویه  ABاندازه کمان 

باید اندازه کمان  ACBزه کمان درجه است، پس برای به دست آوردن اندا ۳۱۹برابر با  ACBو  ABهای مجموع اندازه کمان

AB  درجه کم کنیم.                          ۳۱۹را ازĈ = …...                     Ô = …..                  ACB = …... 

 امضاء:         محمدابراهیم واعظی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره11جمع بارم :

۴۹ ۸۹ ۲۸۹ 


